
 
 
Gemeinde Edemissen 
Der Bürgermeister 

 

 
 

 
 

Edemissen, 30. Mai 2011 

 
 
 
Niederschrift 
 
über die 20. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag,  
26. Mai 2011, um 19:00 Uhr im DGH  in Alvesse 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Anwesend:  
 
 
Ortsbürgermeister 
 Günther Krille                                                               
 
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr.  Gerhard Himmelmann                                                               
 
 
Ortsratsmitglieder 
 Heinz Hering                                                               
 Ulf Lahmann                                                               
 Christine Rieken                                                               
 Christian Stolte                                                               
 
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 
 Bernd Sabrowski                                                               
 
 
Ratsmitglied als beratendes Mitglied 
 Werner Heise                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 
 Jens Lüders                                                               
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 1. Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19.00 Uhr die 20. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. Er begrüßt die Ortsratsmitglieder, die Ortsheimatpfleger und 
die anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörer. 
  
 

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
  
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder  
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass alle Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
  
 
 2.b. Feststellung der  Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
  
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Krille beantragt, die Tagesordnung um den TOP „Antrag des Ortsheimatpflegers 
der Ortschaft Alvesse auf einen Zuschuss zu den Kosten der Erstellung der Dorfchronik“ zu 
erweitern. Der TOP soll als TOP 8 eingefügt werden, alle folgenden Punkte verschieben sich 
entsprechend. 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsrat einstimmig, die Tagesordnung entsprechend des 
Antrages zu ändern. 
 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 24. Februar 2011 
 
Die Niederschrift über die Sitzung am 24.02.2011 wird einstimmig genehmigt. 
  
 

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass 
 

- die Kinder der Grundschule Wipshausen an einer Gesangsveranstaltung in der 
Volkswagenhalle Braunschweig teilgenommen haben. Er hebt hervor, dass die gezeigten 
Auftritte eine für Erst- bis Viertklässler hervorragende Leistung waren. 

- am Friedhof in Voigtholz-Ahlemissen zur Verschönerung des Gesamtbildes Efeu gepflanzt 
wurde. 

- in der Straße „Kampbusch“ in Voigtholz-Ahlemissen vor dem Spielplatz Poller aufgestellt 
wurden, um die Benutzung des Spielplatzes als Wendeplatz zu unterbinden. 

- am 25.08.2011 die nächste Ortsratssitzung mit einer Bereisung stattfindet. 
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- der „schöne Winkel“ in Alvesse hergerichtet wird. 

- am Himmelfahrtstag ein Gemeindefrühschoppen stattfindet. 

  
 5. Bericht der Verwaltung 

 
Ortsratsbetreuer Lüders berichtet, dass 
 

- seitens des Landkreises Peine keine Ersatzpflanzungen für die entfernten Kirschbäume 
geplant sind. 

- die Linden an der Kreisstraße nach Voigtholz-Ahlemissen zwischenzeitlich 
zurückgeschnitten wurden. 

- die Firma Lanstream am 07.06.2011 um 19:30 Uhr eine weitere Infoveranstaltung zum 
Thema DSL in der Sporthalle Wipshausen anbietet, zu der alle Rietzer und Interessierte 
aus anderen Ortschaften eingeladen sind. 

- der Landkreis Peine den Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ anbietet und den Ortsrat 
fragt, ob eine der Ortschaften daran teilnehmen möchte. 
Ortsbürgermeister Krille erläutert kurz den Wettbewerb. 
Die Vertreter der Ortschaften bekunden, kein Interesse an einer Teilnahme zu haben. 

  
 6. Einwohnerfragestunde gem. § 43 a NGO i. V. m. §  18 der Geschäftsordnung 

 
Aus dem Kreis der Zuhörerinnen und Zuhörer wird gefragt, ob 
 

- die Laubentsorgung an der Eiche in Voigtholz-Ahlemissen in diesem Jahr wieder stattfinden 
wird. Ortsbürgermeister Krille teilt mit, dass die Laubentsorgung in diesem Jahr wieder 
stattfinden wird. 

- der Bauwirtschaftshof sich vorher mit dem Eigentümer in Verbindung setzt, wenn zum 
Schneiden von Hecken ein Privatgrundstück betreten werden muss. Ortsbürgermeister 
Krille erklärt, dass die Mitarbeiter des Bauwirtschaftshofes sich vorher mit dem Eigentümer 
in Verbindung setzen. 

  
 7. Ernennung des Herrn Dirk Kamrath zum stellvertr etenden Ortsbrandmeister der 

Freiwilligen Feuerwehr Edemissen, Ortswehr Alvesse,  unter Berufung in das 
Ehrenbeamtenverhältnis 
Vorlage 19/2011 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert die Sitzungsvorlage. Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-
Ahlemissen empfiehlt im Anschluss ohne weitere Aussprache einstimmig der Rat der Gemeinde 
Edemissen möge beschließen: 
 
 Auf Vorschlag der Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Edemissen, Ortswehr 
Alvesse, wird Herr Dirk Kamrath unter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer von 
sechs Jahren zum stellvertretenden Ortsbrandmeister ernannt. 
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  8. Antrag des Ortsheimatpflegers der Ortschaft Al vesse auf einen Zuschuss zu den 

Kosten für die Erstellung der Dorfchronik 
 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Antrag und stellt ihn zur Diskussion. 
Nach eingehender Beratung beschließt der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen 
einstimmig: 
 
Die Erstellung der Dorfchronik Alvesse wird im Jahr 2011 mit 300 € bezuschusst. Dieser Betrag 
kann am Jahresende in dann zu bestimmender Höhe durch nicht verbrauchte Ortsratsmittel 
aufgestockt werden. Für die Folgejahre soll ein neuer Antrag gestellt werden, über den der neu 
gewählte Ortsrat im nächsten Jahr entscheiden soll. 
  
 

 9. Nachtragshaushalt 2011 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen einstimmig, 
dass keine Anmeldungen für den Nachtragshaushalt 2011 notwendig sind. 
  
 
 10. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Aus den Reihen der Ortsratsmitglieder werden folgende Fragen und Hinweise vorgebracht: 
 

- Am Friedhof in Voigtholz-Ahlemissen ist in einer Hecke ein Maschendrahtzaun 
zugewachsen.  

- Wann wird die Asphaltdecke in der Straße „Am Torfstich“ repariert? Ortsbürgermeister 
Krille beantwortet die Frage. 

- Vor dem Grundstück „Stummelriede 12“ ist die Gosse abgesackt. 

- Welche Baumaßnahmen plant die Firma Windstrom? Ortsbürgermeister Krille beantwortet 
die Frage und bittet die Verwaltung, die Frist für einen eventuellen Rückkauf des an 
Windstrom veräußerten Teiles des Festplatzes im Auge zu behalten. 

- Wann wird der Radweg an der L320 saniert? Ortsbürgermeister Krille beantwortet die 
Frage. 

  
--- --- --- 

 
 
Ortsbürgermeister Krille schließt um 19.42 Uhr die 20. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und 
Protokollführer 
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